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1. Du m masés rutuliukai yra sujungti I ilgio siiilu (sitilas itemptas) ir juda greiciu v ant
slidaus stalo. Greiciy kryptis vienoda ir statmena sitilui. Rutuliukams bejudant, siiilas per
viduri uzsikabina uz vinies, ikaltos i stala. Kokia siiilo itempimo jéga tuo momentu?

2. Tarp dvieju vienodu taseliu (masé m;) isispraudes pleiStas, kurio masé my, o vir§iinés
kampas o (1 pav.). Raskite kiiny pagreicius leidus sistemai judéti.

3. Vienas sitilo galas pritvirtintas prie sienos, o prie kito pritvirtintas rutuliukas. Sitlas
permestas per skridinj, pritvirtinta prie mo maseés taselio, kuris gali judéti pavir§iumi be
trinties (2 pav.). IS pradziy sitilo dalis su rutuliuku sudaro kampa o su vertikale. Paleidus
rutuliuka, kampas tarp siiilo ir vertikalés nekinta. Raskite taSelio pagreiti. Kokia rutuliuko
mase?

4. Vienos i§ dvinarés zvaigzdés masé mj, o abiejy zvaigzdziy pagreiciai a; ir a,. Kokia
antrosios zvaigzdés masé?

5. Ant slidaus horizontalaus pavirSiaus padéta my; masés lenta. Ant vieno i§ lentos galy
padétas m; masés taSelis (3 pav.), trinties koeficientas tarp lentos ir taselio p. 1) Kokia
horizontalia jéga reikia veikti lenta, kad taselis nuo jos atsiplésty? Po kiek laiko taselis
nuslys nuo lentos, jei pastaroji veikiama jéga Fo? 2) Kokiais pagreiCiais juda taSelis ir lenta,
jei jéga Fy veikia taSeli?

2 pav.

Uzduociy sprendimus iki 2010 03 10 iSsiyskite adresu: ,,Fizikos olimpas®, Saulétekio al. 9,
III ramai, 200 kab., LT-10222 Vilnius. Ant voko ar sasiuvinio papildomai uzraSykite
»,Donatui Majui®.



